

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

СУББОТА  
6 ИЮЛЯ  
1940 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Каждый колхозник и колхозница должны быть подписчиками на новый заем!

### Организовывать подписку, а не надеяться на самотек

С огромным энтузиазмом советское колхозное крестьянство встретило выпуск Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Мы уже сообщали в газете о том, что колхозники сельхозартела „Красный Октябрь“, Большедлинского сельсовета, тов. А. И. Дид подписался на новый заем на 125 рублей сразу же всю сумму подписки внес наличными. Это не единственный случай.

Колхозники сельхозартела „Осоавиахим“, Рыбовского сельсовета, подписались к 4 июля на заем на 100 рублей и 3 тысячи рублей сразу же внесли при подписке наличными. Колхозники этой артели решили к 5—6 июля погасить всю сумму подписки.

В колхозе им. Тельмана, М.-Ижорского сельсовета, 200 колхозников подписались на заем на 23650 рублей, что в среднем вышло свыше 100 рублей на каждого подписчика.

Подписки на заем хорошо организовано проходит там, где не надеются на самотек, а организуют ее, где проводят разъяснительную работу, где идут навстречу желаниям колхозников подписаться на заем.

Плохо проходит подписка там, где советские и партийные руководители отстранялись от руководства подпиской на заем, где организуют разъяснительную работу.

Вот, возьмем Бабинский сельсовет. Председатель исполкома этого сельсовета Александров сорвал колхозное собрание, которое должно было обсудить сообщение о выпуске займа. Колхозники ждали, а Александров не явился. Равнодушен к этому, и, вообще, к заемной работе и парторг этого сельсовета т. Гининг. Поэтому неудивительно, что в этом сельсовете не поступило ни одного рубля в закрепленные подписки.

Также не поступило средств в закрепленные подписки, и сама подписка проходит вяло. В Машинском сельсовете (председатель исполкома сельсовета т. Паузе, секретарь парторганизации т. Про-

кофьева), Червинолученском (председатель исполкома т. Афанасьев).

Отстранялся от руководства реализацией займа и надеется на самотек председатель исполкома Андриановского сельсовета тов. Боровной.

Партийные организации деревни и их руководители в настоящий момент обязаны широко развернуть вокруг займа массово-разъяснительную работу, помочь каждому колхознику стать подписчиком займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). А вот секретарь Пельгоровской сельской парторганизации тов. Оселков решил, что проведение подписки на заем его не касается. Парторганизация прикрепила его к колхозу „Липка“ для проведения подписки на заем. Оселков живет в этом колхозе. И все же он ничего в колхозе не сделал. Поэтому не удивительно, что колхоз „Липка“ отстает в подписке на заем, да и весь сельсовет — один из отстающих в районе.

Самотек, формализм, отрыв от масс губят любое дело. И это надо помнить тем товарищам, которые сейчас надеются на самотек в реализации займа. Не самотек, а большевикская работа, разъяснение назначений советских займов, тесная связь с массами обеспечит успех реализации займа в колхозах. Колхозники горят желанием быть подписчиками на заем, и требуется только одно — организовать подписку!

Вот, возьмем Бабинский сельсовет. Председатель исполкома этого сельсовета Александров сорвал колхозное собрание, которое должно было обсудить сообщение о выпуске займа. Колхозники ждали, а Александров не явился. Равнодушен к этому, и, вообще, к заемной работе и парторг этого сельсовета т. Гининг. Поэтому неудивительно, что в этом сельсовете не поступило ни одного рубля в закрепленные подписки.

Также не поступило средств в закрепленные подписки, и сама подписка проходит вяло. В Машинском сельсовете (председатель исполкома сельсовета т. Паузе, секретарь парторганизации т. Про-

кофьева), Червинолученском (председатель исполкома т. Афанасьев).

### На что идут средства от займов



Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина (Новосибирская область). На снимке: обильный вид доменного дота. Фото Г. Деллиана (Фотокинос ТАСС).

### Подписываемся на заем

Активно проходит подписка на новый заем в 7 районах поселка Красный Бор. Займа распространено уже на 420 рублей больше, чем в прошлом году. Подписка продолжается.

Депутат Е. Есипенко.

По профсоюзам работников потребкооперации на 4 июля закончили подписку три организации. В Тосненском продмаге все 14 работников подписались на 3.050 рублей при фонде зарплаты 3.200 рублей; 85 работников Ульяновского сельпо подписались на 16.545 рублей, что составляет 94 процента месячной зарплаты.

Соловьев.

### Пример рябовских колхозников

С неослабевающей активностью проходит подписка на заем в Рябовском сельсовете. Колхоз „Осоавиахим“ провел подписку уже на 5.100 рублей, имени Крупской — на 2000 рублей, селенье Рябово — на 3000 рублей, селенье Жары — на 1500 рублей и артель „Лесохимик“ — на 8.100 рублей.

Кроме того реализовано наличными облигациями на

1500 рублей. Подписка продолжается.

Многие колхозники и домохозяйки подтверждают свою подписку первыми взносами. Колхозники сельхозартела „Осоавиахим“ решили к 5—6 июля полностью погасить свою подписку.

Председатель исполкома сельсовета.

Е. Климина.

### При подписке вносят наличные деньги

Активно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в первой бригаде колхоза „Крестьянская правда“. Подпиской уже охвачено 96 процентов проживающих в деревне Варваринский поселок.

Колхозники Юрий Дрейман, А. Пухтеев, П. Спалко подписались на новый заем по 100 рублей каждый. Колхозницы Мария Рогозина, Александра Алексеева подписались каждая на

50 рублей и полностью внесли наличными всю сумму подписки. Инвалид труда Аграфена Табаис подписались на 100 рублей и внесла первый взнос в сумме шестидесяти рублей. Полностью внесли всю сумму подписки также Наталья Никитина, Анна Никольева и Александра Капоркова.

Депутат Любанского сельсовета.

Ф. Е. Ефремов.

### На триста рублей

В течение зимы я понемногу вносила за сберкнижку деньги специально для будущего займа. Таким образом накопила 300 рублей, которые вношу полностью на заем Третьей Пятилет-

ки (выпуск третьего года). Это моя скромная лепта в великое дело строительства коммунизма.

Домохозяйка

Будзинская.

Поселок Красный Бор.

### Сверх месячной зарплаты

Квартиросъемщики дома № 125 по Ленинскому проспекту поселка Тосно тов. Терехова, Смышляева, Соколовых, Петрова работают в мачальной мастерской. По месту своей работы они подписались на заем на месячную зарплату.

Когда в этот дом при-

шел уполномоченный по займу среди неорганизованного населения тов. А. Колупанов, эти работники заявили:

— Государственные займы укрепляют мощь нашей родины, мы и у тебя подпишемся, тов. Колупанов.

Каждая из них подписались на 25 рублей, и сразу же все внесли деньгами. Пенсионерка Пантелаймонова, проживающая в этом же доме, подписывалась на 50 рублей и внесла полностью наличными. Кассир Тосненской бани тов. Е. А. Лукина по месту работы подписались на заем на месячный оклад, кроме того при подписке среди домохозяек она подписывалась еще на 100 рублей и полностью внесла наличными всю сумму подписки.

Председатель Исполкома поселкового Совета.

С. Черняев.

## БЫСТРО И ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ СЕНОКОС!

### Сенокос в колхозе „Красный пахарь“

1 июля полеводческое звено М. Андрианова в сельхозартеле „Красный пахарь“, Никольского сельсовета, приоткрыло к косьюбу. На 3 июля было выкошено 3 гектара. С первых же дней косец тов. Андрианов и другие, вместо 35 соток гектара по норме, выкашивают на 5—10 соток больше. Сейчас производится сушка сена.

Наш колхоз хорошо подготовился к сенокосу. Все 4 сенокосилки и конные грабли приведены в полную боевую готовность. Наши машинисты Д. и С. Смышляевы и П. Баранов в любую минуту готовы

выехать на косьюбу. Все 400 гектаров покоса мы выкосим и уберем вовремя.

Счетовод колхоза

Ф. Сергеев.

### Сено с первых укосов — государству

Первым в нашем районе к выполнению поставок сена государству приступил колхоз „Новый путь“, Любан-

ского сельсовета. 4 июля им сдано на приемочный пункт 8 центнеров сена.

ЗАЦКИН.

# Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата

## Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации стали активной участвовать во всей государственной и хозяйственной работе. Участие комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, в строительстве крупных строек третьей пятилетки, в реализации постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства, в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся выявило многочисленные новые кадры комсомольского актива, выросшего на практической работе.

В то же время пленум ЦК ВЛКСМ устанавливает, что комитеты комсомола все еще очень слабо привлекают членов комсомола к повседневной практической работе. Комсомольские комитеты часто не оказывают помощи комсомольцам в выполнении поручений. Проверка фактического исполнения поручений отсутствует. Задания, которые даются комсомольским активистам, часто носят формальный и случайный характер.

Совершенно нетерпимо положение, когда руководители комсомольских организаций не бывают в общежитиях молодежи, в местах, где отдыхает молодежь, в клубах, на стадионах, на массовых гуляниях, ограничивая свое общение с комсомольцами лишь комсомольскими собраниями и вызовом отдельных комсомольцев в комитет, тем самым отрывают от массы комсомольцев.

За последнее время ряды ВЛКСМ значительно пополнились за счет передовой молодежи, жаждущей активно участвовать во всей работе комсомола. Вместо того, чтобы идти навстречу этим желаниям и воспитывать новых членов ВЛКСМ на практической работе, многие комитеты комсомола не привлекают новых комсомольцев и активной деятельности в организации, ссылаясь при этом на их, якобы, неопытность и малый комсомольский стаж.

Нельзя терпеть такое положение, когда комсомольские руководители забывают о необходимости регулярного созыва комсомольских активов в пленумы, имеющих большое значение в жизни организации, в воспитании комсомольцев, а сводит все дело к заседаниям и совещаниям в комитетах.

Собрания актива проводятся редко и, как прави-

ло, созываются только по указанию вышестоящих комитетов. Сами райкомы, горкомы не следят за регулярным созывом собраний актива, не заботятся о том, чтобы на них обсуждались злободневные вопросы работы организации. На собраниях актив приглашается постоянный ограниченный круг комсомольцев. Имеют место факты, когда деловое обсуждение вопросов работы организации подменяется парадностью и шумихой, что мешает большевистскому воспитанию актива. Требование устава ВЛКСМ о регулярном созыве пленумов райкомов, горкомов, обкомов нередко нарушается, что ослабляет их роль и приводит к отрыву руководящих органов комсомола от комсомольской массы.

Широкой связи руководящих комсомольских органов с массами комсомольцев мешает наличие раздутых штатов аппарата руководящих комсомольских органов. Райкомы, горкомы почти всю работу пытаются выполнять лишь силами платных комсомольских работников. Многие обкомы, горкомы, райкомы вводят освобожденных работников в первичных организациях без разрешения ЦК ВЛКСМ. До последнего времени в ряде комсомольских организаций допускались даже такие извращения, как плата за выполнение комсомольских поручений (чтение лекций, докладов, консультации и т. д.).

Аппарат руководящих комсомольских органов имеет большое значение для повседневного руководства. Комсомольские организации обязаны и впредь укреплять комсомольский аппарат. Для этого надо прежде всего перестроить работу руководящих комсомоль-

ских органов, приблизить их к первичным организациям. Руководящие комсомольские органы должны быть тесно связаны с массами молодежи, обеспечивать конкретное руководство кадрами и проверку исполнения и вести всю свою работу силами широкого актива. При наличии в комсомоле многочисленного актива руководящим комсомольским органам нет необходимости содержать большой штат освобожденных работников.

В целях дальнейшего улучшения всей работы комсомола и для ликвидации указанных выше организационных недостатков пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей комсомола вовлечение во всю работу комсомольских организаций широкой массы комсомольцев.

Установить, что деятельность руководящих комсомольских органов должна строиться в основном на привлечении ко всей работе широкого комсомольского актива. В связи с этим сократить по крайней мере вдвое число платных работников аппарата руководящих комсомольских органов.

Запретить вовсе содержание комсомольских работников за счет предприятий и учреждений.

2. Упразднить отделы в райкомов и горкомов ВЛКСМ. Для привлечения широкого актива к работе руководящих комсомольских органов создать при райкомов и горкомов комиссии по агитационно-пропагандистской работе, по работе среди школьной молодежи и пионеров, по военно-физкультурной

работе, по культурно-массовой работе.

Комиссии должны работать под руководством райкомов, горкомов комсомола. Состав комиссий определять в количестве 7 — 10 активных комсомольцев. Установить, что члены комиссии утверждаются бюро райкома, горкома ВЛКСМ, а председатель комиссии — пленумом райкома, горкома.

Считать целесообразным иметь в райкомов, горкомов, кроме освобожденного секретаря райкома, горкома, еще одного-двух освобожденных заместителей секретаря, исполняющих свои обязанности в нерабочее время.

Члены бюро райкома, горкома по постановлению бюро должны поочередно дежурить в нерабочее время в райкоме, горкоме, принимать комсомольцев для разрешения их вопросов, а также выполнять текущую работу.

3. Для проведения конкретных мероприятий комсомольских организаций по участию в государственном и хозяйственном строительстве райкомы, горкомы могут создавать временные комиссии.

4. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик широко привлекать комсомольский актив ко всей работе: проведение лекций, докладов, бесед, подготовка вопросов для обсуждения на бюро, пленумах и собраниях актива; проверка исполнения решений; помощь первичным организациям и т. д. Систематически проверять исполнение поручений комсомольцами, оказывать им при этом повседневную помощь.

5. Обязать райкомы, гор-

комы, обкомы, крайкомы ЦК комсомола союзных республик покончить с нетерпимой практикой нарушения устава ВЛКСМ при созыве пленумов комсомольских собраний.

Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы ЦК комсомола союзных республик систематически созывать собрания комсомольского актива. Повсюду на дня собрания должны составляться с учетом мнения комсомольцев и обсуждать злободневные вопросы работы комсомольской организации.

Собрания актива должны проходить без парадности и шумихи, в обстановке обеспечивающей большевистское воспитание комсомольцев.

6. Запретить отрывать комсомольцев от производственной работы для участия на различных заседаниях, совещаниях и для выполнения комсомольских поручений. Чтобы обеспечить комсомольцам возможность прийти в комсомольскую организацию со своими вопросами в нерабочее время и в целях пресечения всей комсомольской работы к возможности широкого участия в ней рядовых комсомольцев — перенести в основном всю работу райкомов, горкомов (прим комсомольцев, заседания бюро, комитетов и т. д.) на вечерние часы.

7. Вменить в обязанность комсомольским руководителям систематически посещать предприятия, колхозы, учреждения, где работает молодежь, а также клубы, стадионы, общежития молодежи, обеспечивая таким образом свое постоянное общение с массами комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ.

## ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ ИОЕНТАКИ

(Тосненские колхозники на Карельском перешейке)

Ряд колхозников нашего района на явил желание переселиться во вновь образованные районы на Карельском перешейке. Для них выделена деревня Иоентакки из 30 дворов. Эта деревня расположена на реке Винслоки и отстоит в 25 километрах от районного центра Раута и в 4 километрах от Ладожского озера. Иоентакки расположена на хорошей шоссе-ной дороге, имеет благоприятные природные условия как для ведения сельского хозяйства, так и для рыболовства. Для переселенцев правительство предоставляло ряд льгот. Мы являемся согласно на

переезд колхозное хозяйство получает ссуду при выезде в размере двухсот рублей, из которых оплачивает стоимость льготного проезда. Исполком райсовета оказывает содействие переселенцам в получении вагонов на переезд и перевозке до станции железной дороги лично им принадлежащего имущества. Переселенцы на новом месте жительства получают на льготных условиях дома, хозяйственные постройки, а свои дома могут продать на месте или сдать сельсовету по их страховой оценочной стоимости. Государство освобождает переселенцев сроком до

двух лет со времени переселения от обязательной поставки государству мяса, картофеля, шерсти и молока. Для нужд переселенцев предоставляется в течение двух лет бесплатно древесины для устройства личного хозяйства, а также ряд других льгот.

Из Тосненского района в деревню Иоентакки выехали три колхозных семьи из колхоза „Червино“, по одному хозяйству из колхозов „Залесье“, „Дубовое“, „Кривино“ и др.

Все переселенцы устроились хорошо и в письмах приглашают своих знакомых последовать их примеру.

Вот что пишут тов. Митрофанов из колхоза „Дубовое“ и колхозница Ускусова из колхоза „Залесье“:

„Встретили нас хорошо. Выбрали мы себе дома с надворными постройками. Дома все благоустроены, чистые, крашеные.

Посадили картофель, растет хорошо. Какие здесь замечательные травы — все селяние!

Кто думает переселиться, пусть не задумывается. Будет доволен“.

За справками о переселении на Карельский перешейк следует обращаться в Исполком райсовета депутатов трудящихся.

А. В. Каприлов.

# Изучив и использовав опыт участников Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года, завоюем право быть участниками выставки в 1941 году

## С ЧЕГО Я НАЧАЛ В ОТСТАЮЩЕМ КОЛХОЗЕ

Рассказ орденосца председателя колхоза „Стяг Ленина“ тов. А. Радченко, участника сельхозвыставки 1940 года

В колхозе „Стяг Ленина“, Пингвинского района, Полтавской области (Белорусская ССР), я работаю нешироко. Призвался, когда шел туда, сильно сомневался, удастся ли что-нибудь сделать. Уж очень высокая слава была у этого колхоза, он был самым лучшим в районе.

Земля закреплена за артельной формой, а урожай собирают низкие. Есть у колхоза и переносные посевы, и лен, и животноводческие фермы, и сад, а на трудовые колхозники полагали мало.

Я начал работать в колхозе почти перед самым севом. Сразу обнаружил, что инвентарь не отремонтирован, хомуты, сбруя не подготовлены. Пошел на колхозные фермы, вижу: коровы совершенно нет—скот кормить нечем.

В чем же дело? Почему колхоз дошел до такого тяжелого положения? Ведь колхоз имени Тельмана, где работал прежде, находился в том же сельсовете, земля там почти такая же, результаты—совершенно иные. В колхозе имени Тельмана на трудовые колхозники получали по 8 килограммов картофеля, 2,5 килограмма зерна, 3 руб. 10 коп. деньгами, да плюс еще овощи, фрукты. А в колхозе „Стяг Ленина“ на трудовые вышло только 2 килограмма зерна.

Несколько дней и внимательно осматривал все хозяйство колхоза, разговаривал с колхозниками и пришел к выводу: все дело в том, что в колхозе „Стяг Ленина“ нет твердой трудовой дисциплины. Да и сказать могла быть дисциплина, когда старое правление колхоза само не подавало примера, нарушало сталинский устав колхозной жизни. Многие члены правления и бригады ни грош не ставили колхозную общественную собственность. Каждый, кто хотел, брал для себя колхозные корма, колхозный лен, сколько и когда вадумается. А за этими „активистами“ танились и некоторые рядовые колхозники.

Обо всем этом я рассказывал всем колхозникам на общем собрании. Обсуждение колхозных дел было очень горячим. Чувствовалось, что большинство колхозников боится душой не артельное дело, что люди в колхозе хорошие, но им не работали, ими не руководили, старшие ру-

ководители колхоза были плохим примером.

Решили мы, что прежде всего начнем жестокую борьбу за охрану колхозной собственности.

Прошло несколько дней, и тут я узнаю, что две колхозницы выжили себе колхозную картошку, которую мы хотели приготовить как семенной материал. Раньше такие проступки сходили безнаказанно. Мы же совалили общее собрание и поставили этот вопрос на обсуждение колхозников. Колхозники так отчитали нарушительниц колхозного устава, что они чуть не расплакались и перед всем собранием дали обещание никогда больше не покушаться на колхозное добро.

Против злостных расхищений колхозной собственности пришлось принять и более жесткие меры. Две колхозницы, укравшие колхозный лен, были преданы суду и понесли должное наказание.

Подойшло время сева. Пришел я в поле и вижу, что некоторые колхозники работают на поле небрежно, качество работы низкое. Спрашиваю, почему. Раньше, оказывается, никто на это внимания не обращал, вспахали, засеяли — и ладно. А как вспахал, как засеял, — с качеством не считались.

Я сделал по-другому. Все огрехи, все плохо вспаханное и засеянное участки заставил переделать заново. Нерадивые колхозники увидели, что правление требует настоящей, качественной работы, что колхоз твердо решил добиться высокого урожая, а для этого надо прежде всего хорошо обработать землю, хорошо засеять ее.

То же самое было и с терблением льна. Пришел я посмотреть, как женщины тербят лен, и увидел, что многие работают очень плохо. А ведь тот же самый лен, если его лучше обработать, можно сдать более высоким номером. И государству будет польза, и колхозу выгода: за высокие номера льна платят больше денег.

Объяснил я это колхозникам и сам показал, как надо по-настоящему тербать лен. Сейчас тербление льна у нас организовано значительно лучше. Лен сдадим не ниже 10—12-го номера, хотя раньше сдавали его 4, 5-м и в лучшем случае 6-м номером.

Часть земельной площади

колхоза „Стяг Ленина“ занимает болото. Если его осушить, можно получить огромную пользу для колхоза. Собрал я колхозников, объяснил им, что мы страдаем от бескормицы, а тут же под рукой у нас прекрасные земли пропадают даром. Это прежде, при царской власти, мелкие хозяйства не могли осушить болота: им было это не под силу. А нам, колхозникам, сделать это не трудно, было бы желание.

Колхозники — старики и молодые — поддержали правление и обещали принять участие в этом деле. Мы подождали, когда вода в болоте спала, вызвали трактор из МТС и вспахали 15 гектаров (глубиной примерно сантиметров на 25).

Но это — только полдела. Нужно было вырыть сеть канав, чтобы спустить воду. Предложили всем желающим выйти на работу в выходной день. И в первый же воскресный день канаву вырыли около 200 человек (в колхозе у нас всего примерно 250 человек). На работу вышли не только колхозники, но и кладовщики, сторожа, бухгалтер.

В три выходных дня все было закончено. Мы успели еще этой весной посадить на отвоеванном у болота участке в 15 гектаров различные культуры. И, безусловно, получим здесь хороший урожай.

Пример с осушением болота показывает, что наш колхоз становится на правильный путь.

Прежде правление не могло такого дела осилить, потому что только командовало колхозниками, да и то дисциплины никакой не было. А дисциплина может быть лишь в том случае, если колхозники будут сознательно относиться к своему труду, если увидят, что правление само показывает пример.

И люди в нашем колхозе становятся другие. Можно назвать немало колхозников, которые прежде занимались чем угодно, но только не работой в общественном хозяйстве. А сейчас почувствовали, что все зависит от них, что лодыр в колхозе не в почете, и начинают честно и хорошо работать.

Право участия в Выставке я получил, работая в колхозе им. Тельмана. Не сомневался, что и колхоз „Стяг Ленина“ завоюет это почетное право. Это наша цель.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. На снимке: группа колхозников Турмани на выставке.

## Колхозная птицеферма

Экскурсанты—колхозники на Всесоюзной сельхозвыставке, посещая павильон „Птицеводство“, очень внимательно к стендам, рассказывающим языком цифр и плакатов о колхозных птицефермах, о фабриках птицы, которые выросли в разных концах нашей страны. Птицеводство сейчас в центре внимания колхозной деревни и, естественно, что экскурсанты, не расставаясь с блокнотами, подробно изучают опыт передовых колхозов, разводящих птицу.

Обстоятельно показан в павильоне опыт колхозной птицефермы сельхозартели „Большевик“, Полтавской области. Живет в этом колхозе энтузиаст „птичьего дела“—Павел Александрович Кириченко—заведующий и организатор ныне знаменитой птицефермы.

Разводит Павел Александрович породистых кур—„леггорн“, потому что получают с них 225 яиц от несушки. Ферма имеет 500 кур и каждая из них дает колхозу по 45 рублей дохода за год. Вот и считайте, оговорясь ли дело курица?!

В 1939 году ферма получила 20 тысяч племенных цыплят, которые распределены между 48 колхозами

района. 99,5 процента цыплят сохранены, 25.890 племенных птиц от лучших несушек переданы инкубаторным станциям. Птицеферма стала рассадником породистой птицы.

Уход за птичьим стадом в этом колхозе поставлен на научный лад. Каждый год тщательно отбираются лучшие несушки и разводят молодки и этим достигается высокая продуктивность фермы.

За яйценоскостью несушки установлено строгое наблюдение, учитывается оно очень точно. Яйца и птица взвешиваются и на основе этих данных изменяется пища. А в рацион несушек входят ячмень, кукуруза, просо, пшеница, вареный картофель, жмыхи подсолнечника, толокно, мисные и рыбные отходы, зелень и даже...рыбий жир!

Экскурсанты, явно утомившись, все-таки продолжают вписывать в блокнот все, что относится к этому колхозу.

— Вот какую птицеферму можно наладить в каждом колхозе,—замечает свое собеседование экскурсовод.

— Конечно можно,—отвечает экскурсанты.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Английские газеты „Дейли геральд“, „Дейли мейл“ и „Дейли экспресс“ распространяют сведения о „таинственной“ радиопередаче, якобы переданной 2 июля с. г. московской радиостанцией об обращении румынского населения к Красной Армии за по-

мощью против „великой державы, к которой повернулось румынское правительство“.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение английских газет является от начала до конца провокационным вымыслом.

## Сообщение французского правительства об атаке английским флотом французских кораблей

Французское правительство, находящееся в Клермон-Ферране, опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что утром 3 июля значительные английские военные силы, прибывшие с Северного моря, появились в бухте Мерс-эль-Кебир, являющейся морской базой Орана (Алжир), и где согласно соглашению о перемирии находятся некоторые корабли французского флота, а именно — линкоры „Дункерк“ и „Страсбург“, стоящие на рейде.

Английский адмирал предложил командующему эскадрой французскому вице-адмиралу Деспелю сдаться или потопить французские корабли. Английский адмирал дал 6 часов для ответа. Но, не

ожидал окончания этого срока, английские военные гидросамолеты минировали рейд магнитными минами. После того как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским военным кораблям.

Французское правительство отдало распоряжение частям морского флота, находящимся поблизости от английских кораблей в Александрийском порту, немедленно сняться с якоря и, если необходимо будет, применить силу. Кроме того, французское адмиралтейство отдало приказ всем французским военным кораблям, которые находятся в открытом море, отвечать огнем на новые атаки.

(ТАСС).

## Подробности расстрела рабочих в Галаце

Из Бухареста (Румыния) передают следующие подробности расстрела рабочих в Галаце.

На площади у вокзала с утра 30 июня окопалось более 2 тысяч человек, главным образом, портовых рабочих, которые хотели уехать в Бессарабию. Охраняющие их солдаты не давали им сойти с места. В таком положении находились до 4 часов дня. Было жарко и люди не могли ни есть, ни пить. На требования о подаче поезда им ответили грубостями. Вскоре охрана вызвала 4 авто-

буса с солдатами, которые сейчас же по приезде открыли по толпе огонь из пулеметов, а затем стреляли по убегающим.

Передают также, что около 1500 человек, желавших уехать в Советскую Бессарабию, были посажены на судно, которое ушло в неизвестном направлении. О судьбе этих людей ходит самая тревожная слухи. Румынские газеты, чтобы скрыть правду о событиях в Галаце, разжигают погромные настроения против евреев.

(ТАСС).

Из последней почты

## Кононов мало заботится об общественном хозяйстве

Председатель колхоза „Черемная гора“, Чудскоборского сельсовета, Кононов не ведет никакой борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Он покровительствует лодырям. Вместо того, чтобы дать наряд на работу накануне дня, он с бригадиром дает его в 10—11 часов дня. Поэтому колхозники на работу выходят в 11—12 часов. Кончат работу кому когда вздумается. Звенья в колхозе созданы формально. Работают колхозники скопом.

Когда колхозники поставили перед правлением сельхозартели вопрос о закупке пропашного ин-

вентаря, то председатель правления Кононов заявил, что нет денег. А вот на устройство пьянки деньги нашлись. Для этой цели Кононов продал двух лошадей. Кононов разбазаривает колхозные средства. За командировку в Ленинград И. Арефьеву он заплатил 25 рублей. В Ленинград Арефьев ездил... за вином. Выпадет случай, когда колхозники совсем не выходят на работу.

Исполком Чудскоборского сельсовета хорошо знает о безобразной работе председателя колхоза Кононова, но пока никаких мер не принимает.

Ф. И. Чивлев.



По городам Ленинградской области. Школа в Бороничах.

## По нашей родине

### Колхозники внесли наличными 50 миллионов рублей

Во многих республиках, областях и областях колхозники при подписке полностью оплачивают стоимость облигаций. Особенно широко эта инициатива колхозников проявляется на Украине. В сберегательные кассы Одесской области поступило от колхозников в уплату за облигации нового займа 7,2

миллиона рублей, Каменец-Подольской области — 4,4 миллиона рублей, Кировоградской области — 4,3 миллиона рублей и т. д.

За 2 июля колхозники Советского Союза внесли наличными в счет своей подписки на заем более 50 миллионов рублей.

(ТАСС).

### О Всесоюзном дне физкультурника

Совнарком Союза ССР постановил провести в 1940 году Всесоюзный день физкультурника и всесоюзный парад физкультурников на Красной площади 21 июля (воскресенье) вместо 18 июля.

(ТАСС).

### Семинар партработников по изучению экономики и технологии предприятий

Завидовский райком партии Калининской области организовал семинар партийных работников по изучению экономики и технологии предприятий района. В нем занимаются свыше 50 человек — секретари первичных партийных организаций и работники аппарата райкома партии.

(ТАСС).

### Кино в школе

По заказу Наркомпроса РСФСР в кинофабриках Москвы, Ленинграда, Новосибирска и других сейчас снимается несколько десятков учебных фильмов для средних школ. В наступающем учебном году на уроках географии будут демонстрироваться фильмы: „Якутская АССР“ и „Калмыцкая АССР“; на уроках истории — „Киевское государство“, „Памятники Бордино“, „Севастопольская оборона“; на уроках естествознания — „Гризуны“, „Хищные звери“ и т. д.

В 30 педагогических институтах и 11 университетах в этом году создаются кино-кабинеты. (ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Закончился учебный год

Первого июля закончился учебный год в Ленинском техникуме. Результаты учебного года показали, что дирекция, учебная часть и все общественные организации уделали много внимания вопросам повышения успеваемости студентов.

Среди студентов много получили исключительные хорошие и отличные оценки. Отличные оценки по всем предметам получили тт. Никитина Г., Губинская З., Хорва М., Сури и др., всего 14 человек. Из всех выпускников около 90 процентов защитили дипломы на хорошо и отлично. Среди них тов. Казаннин Д., рекомендованный дирекцией в лесную академию и тов. Шевченко П. — по поводу которого возбуждено ходатайство о создании ему условий для окончания работы над докторской диссертацией им лесоучастием.

Хорошие результаты учебной работы — это труд педагогов тт. А. А. Старова, Д. И. Стародумова, А. Ф. Кудрявцевой, М. Павловой и др.

Механико.

### Поправка

Во втором номере газеты „Ленинское Знамя“ (№ 183) статья „К проведению сельхозналога на 1940 год“ по вине редакции версальна ошибки.

В третьей колонке, 4-й строке сверху опечатано: „в 1 мая 1939 года по 30 июня текущего года“. Следует читать — „с 1 мая 1939 года по 30 июля текущего года“.

В этой же колонке, 14 строке сверху, опечатано: „частично хозяйства военнослужащих“ следует читать — „некоторые хозяйства военнослужащих“.

Ответственный редактор

П. АРИСТАРОВ.

### К сведению редакторов стенгазет

8 июля редакция газеты „Ленинское Знамя“ проводит совещание редакторов стенгазет в рабочем корпусе, занимающихся на заочных курсах.

После совещания консультации по первым темам. Начало совещания в 12 часов дня, в помещении редакции — п. Тосло, Ленинский пр. д. № 187. Явка заочников обязательна.

— П.

### ОРДЕНА ЛЕНИНА ИЖОРСКИЙ ЗАВОД ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ВЗРОСЛЫХ УЧЕНИКОВ НА ОБУЧЕНИЕ ПО КВАЛИФИКАЦИЯМ:

слесари, слесари-сборщики, товари-универсалы, нарушители, революционеры, фрезеровщики, строгальщики, слесари-ремонтники, электросварщики, огнерезы, тисляры, водители, слесари, формовщики, рабочие на прессах, плотники, столяры, грузчики и другие профессии.

На обучение принимаются мужчины, женщины — домохозяйки и члены семей рабочих и служащих завода.

Срок обучения 2—3 месяца. На время обучения устанавливается стипендия (выплата) в первый месяц 165 рублей, во второй и третий — 100 рублей. Заработок после обучения гарантируется от 300 до 500 рублей.

Важный подраздел в отделе подготовки кадров — Заочное управление. — 5-й подъезд.

Отдел найма и увольнения.

10—1